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xletés.
liatr iévö fekete Gáborné 
ugénia asszonynak helybeli 
4. számú házánál találtató 
b mindennemű nagy men- 
debreczeni tekintetes ár- 

b számú végzése folytán, a 
t folyó év május hó 17-ik 
lapjain, nyilvános árverésen 
készpénzért elfognak adatni, 
nt délelőtt 9 órakor, dél­
it fog megkezdetni, 
írben. 1876. év ápril 22- 
I z o r u s Lajos m. k. 
■eczen város közgyámja.
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Iájában. 1876.

95. szám. Hétfő, május 15.
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Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve:

Egy évre 10 frt — kr. 
Fél évre 5 _ — „

V« évre 2 frt 50 kr. 
Egyes szám 10 „

Előfizetési pénz s minden közlemény:
Fópiacz, Ver se>-ház földszint
a szerkesztőségbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben:
Telegdi K. Lajos könyvkereskedé­
sében s a szerkesztőségnél. — Egyébütt 

a postahivatalok utján.

AT .rt/WWVWWAA/V A/VWWWV AAAAZVWAA V

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.
A debreczen-vidéki „fUggetfensógi párt“ közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

3 AAWWVWWWAAAWAZWA/VWVArAr.

Hirdetési dij:
Öthasábos petitsorért 6 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint »leg­

olcsóbb árért 
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
,,Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény öt­

hasábos sora 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött kéz­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — Úgy­
szintén kéziratok sem adatnak vissza.

í «A/WWAA/V ATAT AI" A*AA/VA/W A/WA/VWWV .

Törökországi dolgok. mondani tartományokban) is s innen 
van az a roppant pöffeszkedés és fegy- 

Olvastarr valahol, hogy egy utazó, verkezés. Ezekről eszünkbe jut a gyer- 
ki értett egy kevéssé az orvosláshoz is, ;mek szokása, ki is, ha bántalmazzák, 
Afrikában a vadak közé került, kik kö-jédes apjával fenyetőzik, csakhogy eze- 
zött épen akkor a himlő nagyban pusz- két nem bántja senki, mégis hatalmuk

én bét szilvafám és szépirodalmam országába érdeklő kérdésben, hazafiul lelkületűk jobb su- 
s politikával többet nem foglalkozom.“ hallatára hallgatnak. Legyen vezérelv a sze-

Bizony elébb kellett volna ezt tennie s mély politika helyett a baza szent érdeke.“

érzetében fenyegetőznek. Van az állato­
kon a betegségnek egy neme, mely men­
nél jobban terjed, annál jobban va-

titott, neki azonban sikerült a bajt nagy 
részben elhárítani. Későbben magára ha­
ragította őket s midőn azok megtámad­
ták, csak úgy tudott megmenekedni, \ karják.
hogy elővett egy üvegcsét s azt mondta : j A fenyegetésből nekünk is juttat- 
látjátok ezen üveget? ebben van a him-Inak — csak Magyarországot értjük — 
lő, ha bántalmaztok dugaszát kiveszem; felakarnak darabolni, mint egy nagy 
s újra szétbocsátom közietek ezen pusz- j palacsintát, hanem hát ahoz már nagy

akkor a borostyán koszorú levelei, mit a nem­
zet neki, mint írónak homlokára tűzött, nem 
hervasztattak volna el a politika tikkasztó heve 
által.

titó nyavalyát. Beszédének sikere lett s ] bicska kellene.
: lapotban vagyunk az osztrák sógorokbékében engedték teva menni.

A „ beteg embernek“ is van ilyen atyai gondoskodása folytán, hanem “szén 
bedugaszolt palaczkja s ő is épen a tül hisszük, hogy ha kenyértörésre 
himlőt tartja benne elzárva. E palaczk kerülne a dolog, legalább is megizzasz- 
Ázsia, hol most iszonyúan dúl a fekete j tanánk azt a ki velünk birokra jönne, 
himlő; a „beteg ember“ tehat azt mondja j No de okunk van hinni, hogy„beteg ember“
az európai hatalmasságok erőlködéseire: 
jó. ti beleavatkoztok az én dolgaimba, 
szeretnétek engem megbénítani, én pe­
dig behozom Ázsiából hadseregemet s 
ezáltal a fekete himlőt átültetem Euró­
pába, átültetem közétek, úgy hogy a 
hetvenhetedik unokátok is sirva fakad, 
midőn olvasni fog róla. Ti jöttök én 
reám fegyverrel, én megyek ti reálok 
haragvó isten pusztító angyalával!

Bizony bizonv a „beteg ember 
számítása aligha sikerre nem vezetne, 
ha az északi moloch olyan sokat gon 
dolna azzal, hogy ezer embere veszett 
el, vagy egy millió.

Hanem egyet, kifeledtek a dolgok 
intézői a számadásból, azt nevezetesen 
hogy a „beteg embernek“ igen egészsé 
ges katonasága van, a mely ha látj 
hogy hitéért kell liarczolnia, összehagyja 
magát konczoltatni, de egy lépést sem 
hátrál. Rendes időben zsóldjáért is kész 
fellázadni, de midőn látja, hogy nemze 
fenek existentiája, vagy épen vallása fo­
rog kérdési; n, hetekig tűr éhséget, szom- 
jat. összedaraholtatja magát, de nem 
hátrál solia! Sok példát mutathatnánk 
fel hazánk történelmében, sokszor lát 
tűk. hogy a várőrség megesküdött az 
utolsó emberig küzdeni, s ott is veszett 
el mind. dicsőséges halállal.

Különben ez ideig nagyon keveset 
beszél a krónika a keleti mozgalmakról. 
Olvasunk Szerbiában, Montenegróban. 
Boszniában hatalmas (?) hadi pártról, 
hanem erről mindég eszünkbe jut a me­
sebeli béka, mely addig puffaszkodott. 
mig szerencsésen kipukkant.

Érkeznek harczi hírek a herczego- 
viriai csatatérről, melyek ha szláv for­
rásból valók, mindig a felkelők győzedel- 
mét hirdetik, ha török forrásból, amazok 
veszteségét. Annyi áll, hogy a felkelők 
maguk sem igen tudják, hogy tulajdon- 
képen mit akarnak A porta olyan en­
gedményeket adott volna, milyenekről 
eleinte ők maguk sem álmodtak s me­
lyek most már nem kellenek, mert holmi 
nagyhatalmak kezessége hiányzik. — 
Mintha bizony a nagyhatalmaknak nem 
volna egyébb dolguk, mint hogy az ő 
kecskéiket őriztessék, hogy a farkas el 
ne hordja.

Hanem hiszen hogy ők mit akar­
nak. legjobban megtudnák mondani bi­
zonyos orosz rubelek, melyek roppant 
ékesszóllással tudnak beszélni a sanyarú 
helyzetbe jutott emberekhez.

Több mint valószínű, hogy ugyan­
csak orosz rubelek beszélnek a fen­
tebb említett uradalmacskákban (akaránk

— A szabadelvüpárt azon tagjai, kik a 
szabadelvű körből a becsi egyesség el nem fo­
gadása alapján csütörtökön kiléptek, a követ 
kezők: Chorm Ferencz, Mudrony Soma, Ra 
gályi Aladár, Varga Károly, Rády Endre, Fó­
rián Károly, Földváry Mihály, gr. Somssich 
Imre, Schwarcz Gyula, Ivády Béla, Kosul Mi 

T , j hály, Meczcer Gyula, Balogh Imre, Tóth Kál-
Igaz, hogy sanyarú ál- mán, Gullner Gyula, Lukács Béla, Szabó Mi­

hály, Máriássy 
mersperg Jeni;
Ráth Károly. Boda József, Hollóssy Károly, 
Lichtenstein József, Hets Károly, Virava Jó-I 
zsef. Szoboszlai József, Pogonyi Dénes, Mar­
kot János, Ábrahámfy Gyula, Tulok Zsigmond, 
b. Bánhidv Béla, Károlyi János, Kende Péter, 
Siskovics Tamás, Bereczkv Sándor, Remete 
Géza, Hunkár Sándor. Pilisi László, Sibr.k 
Kálmán, b. Kaas Ivor, Fúgb Károly, Biró Kál­
mán, Hazai Ernő, Nvistor József, Sztupa 
György, Hunyady Béla. Micsky Lajos, ~

A vidékről pedig a Nagyváradon megje­
lenő .Szabadság“ május 13-dikáról keltezett 
93-ik számában nyilt levelet intéz Debreczen 
polgáraihoz következőleg:

Debreczen városának.
„Alig egy éve múlt el, hogy Denreczen 

városa hozsánnával fogadta egykori bálványát, 
mert megmutatta a világnak, mily könnyen le­
het pirulás nélkil oldalba rúgni az elveket, 
mint lehet kielégíteni a becsvágyat az elvtaga­
dás árán.

„Messiásnak,“ a „Gondviselés választott- 
Mik ós, Babocsai Lajos, Ham-íjának“ mondták ez embert, a legnagyobb bi- 
Molnár Antal, Balázs Frigyes, | zalommal fordultak abhoz, ki egy év mnlva

miniszter, az egyetemi tanárkar és nagy számú 
közönség részvéte mellett. A népszínházban 
f. hó 24-én kerül színre az elhunyt Tóth Ede 
pályacvertes népszínműve a „Tolcincz“. mely­
ben egy kitűnő alak, egy 60 éves korhely sze­
repével Tihanyi, Eőri és Horváth Vincze fog­
nak megmérkőzni. A ki közülők legsikerülteb­
ben adja elő, annak kezében marad a szerep. 
„Életképek41 czim alatt. Jókai lapvezérsége és 
Tors Kálmán szerkesztése mc-liett szépirodalmi, 
tudományi és társaséleti napilap indul meg jú­
niusban.

Színészet.

A „DEBRECZEN“ tárczája.

Irta
Beszély.

H-f V—s. 

I.

azt
No de okunk van hinni, hogy en 

nyíre nem megyen a dolog, mert ha 
szegény kiszipolyozott hazánknak nincs 
pénze, bizony a többinek sem sok van, 
már pedig mai időben a háborúskodás­
hoz sok — nagyon sok pénz kell.

Vagy talán virágzó á lapotra mu­
tat az, hogy közelebb is Niki 
frtot kölcsönzött fel

y, Hunyady Béla. Micsky Lajos, Köoczei
Károly, Halász Bálint, Szontagh Pál (gömöri), llasztottja? Ez az ember volt hivatva 
KoHár János, Paczolay János, Nagy Károly, nemzetét, ki oly óriási mérvben 

Jaszay Autal, Lovász Miklós 1

Szja ! a kinek hitele ____
ban s még is inni akar, zálogot vesz-1 Gyula; továbbá újabban bejelentették kilépő 
nek attól. Ha tehát pénz ninc°s, bizony j 8ük-t: Fáy Bíi|a’ Mandel Pál’ Sziuha Ágoston 
hitelbe nem lehet hadat viselni.

Várjuk
ügyek, de ne 
kézzel, mert mindé

és Berzeviczy Egyed, a „N. H.“ értesülése 
i szerint dr. Szivák Imre és Szentel György is. A

az I » K. N.“ szerint legújabban a kormanypárt-tehát mire fejlődnek
várjuk ám összedugott j bó1 kil<Te;t képviselők száma 92.

a kis bajból lesz! ----------
a nagy baj, már pedig addig óltsuk el _ Szabolcsmegyében az 
a tüzet, míg a tenyerünkkel is beérjük, 1 tókerületek választói 

mikor már egész házunkat elbo-nem
ritotta. Ha még most nincs is baj, gon­
doljuk meg, hogy határaink közelében 
oiy népek laknak, melyek elfogult vak­
ságukban csak a jelre várnak, hogy 
ellenünk forduljanak s hálátlan kígyó­
ként megmarjanak bennünket, s gon­
doljuk meg azt is, hogy nem lenne 
példa nélküli dolog, ha az lorosz 
lek azok közt, mi ellenünk beszélni 
kezdenének, a minthogy a fáma ilyes­
mit is pengetett. Jól tövön kell hát a 
zabolát fogni, hogy a mesebeli állatka 

oroszlánt meg ne rúghassa.

összes válasz- 
öisze lettek hiva, hogy 

az önállóvámterület és iüggetleo magyar bank 
mellett nyilatkozzanak s ebbeli óhajtásaikról 
képviselőiket értesítsék.

beteg

— A kormány pártban meg ndu’t v, 
ág nagyon megdöbbentette a kormány legbuz- 

ítóbb híveit is. A nagy kormánypárti ijjedelein- 
uek érzékeny kifejezést ad Jókai a „Hon“ 
hasábjain, azon lapban, mely — mint a „K. N.“ 
megjegyzi, — csak két szál magával (a P. Loyd- 
dal) van hivatva a Tiszák ormányt és annak 
édes gyermekét, a bécsi alkut a közvélemény 
iharos támadásai ellenében megvédelmezni. 

Jókai Mór következőleg szól:
„A megindult mozgalom fele utón meg 

nem áll. A különvált párttöredék szaporodni 
fog s egészszé növi ki magát. A „közvélemény“ 
pressiója bafni fog a kéjiviselőkre. A közvé­
lemény, a pártok, a hírlapok őszig keresztül 
vihetik azt, hogy a mostani majoritást annyira 
leapaszszák, hogy a kormány állása tarthatlao 
legyen. Én előre is kinyilatkoztatom, hogy én 
az utanna jövendő kormánynak ellenzéke nem 
leszek. Nem leszek az. ha a jövő kormány a ha­
zára nézve üdvösebb intézkedést hoz létre, — 
mint a mostani. Nem leszek az, ha ennél job­
bat sem fog alkotni, hanem csak ugyanilyet. 
De tovább megyek. Nem leszek az, ha rosszab­
bat fog is csinálni a mostani helyzetnél. Ha 
jobb kormányt kapunk a mostaninál, azt meg­
köszönjük „mi,“ ba rosszabbat kapunk, azt 
köszönje meg, a ki úgy kívánta; de én min­
den esztendőben uj kormányválságot csinálni, 

politikai reputátió tekintetében Magyarorszá­
got a Dunafejedelemségek színvonalára leszállí­
tani nem segítek ; hanem megyek „haza“ az

— A denevérpolitikus. Az „Ellenőr“ 
(nem a mi helybeli szeretetreméltó collegánk, 
mert ez bizony nem sok vizet zavar, hanem a 
pesti) ugyancsak megjárta denevérpolitikájá- 

rube-:vak ^u3t se k*uti se uenL m’nt az aolakfa. 
'A kormánypártból kilépett, az uj szabadelvű 
pártba pedig netu léphet be, mert kétszínűsége, 
elvtelensége miatt ott nincs számára hely. — 
Érdekesen világítja meg a denevérpoliti 
kus helyzetét a „F. P.“ a következő adattal: 
„Csernátony magaviseleté kétes, de erre a kö 
vetkező felfogás érvényesült: Csernátony kilé 

Hegyközi. l'®je, Tisza Kálmán kívánatéra történt, kit el- 
leuzékesktdésével kompromittált és pártolása 
val blamirozoit. Ez utóbbi hirt a legilietékesb 
forrásból mentettük.“

— Ösmeri őt báró? suttogá a követ. 
Tud valamit bővebben viszonyairól?

— Együtt szolgáltam vele a lengyel lánd- 
xsásoknál.

— Igaz, ő a franczia hadseregben szol­
gált, láttam őt gyakran 1 ösmeri segédfor­
rásait ?

— Csak akkor láttam, veti oda könye- 
déo az idegen, ha a szolgálat úgy hozta ma­
gával, nem tudok róla semmit, csakhogy derék 
katona ée tatra* liest f

A kövét elhallgatott; lehet, hogy hisz e 
szavaknak, lehet, hogy elég elövigyázó volt 
vendégét további kérdésekkel bizalmatlanná 
nem tenni. Az idegen sem mutatott kedvet 
beszélgetést tovább folytatni; a dalmű

igénybe látszott venni; s mégis más tárgy 
volt, mi lelkét folytonosan fnglalkoztatá. „Te­
hát ide űzött végre boldogtalan sorsod? mondá 
magában, „szegény Zronievszky, mint gyermek 
Koscziuskónak akartál segíteni, és hazádat 
megmenteni. A szabadság és Koscziuskó el­
hangzott, eltűnt! Mint ifjú lelkesültél a fegy­
verek dicsőségéért a sas becsületéért, melyet 
követtél, — azt is összetörték; szivedet oly 
sokáig megvédted a szerelem ellen, s most 
férfi korodban talált el, s ime — a kedves oly 
magasan áll, hogy neked feledned, vagy el­
veszned kell 1

Barátjának, mert Zronievszky gróf ez 
volt — sorsa az idegent komolylyá és szomo­
rúvá tette, ngy elmélyedt, bogy a világot s an­
nak viszonyait teljesen elfeledte, s midőn a 
dalmű első felvonásának vége volt, a követnek 
kellett őt több kérdés által felverni elmélye­
déséből,-melyet a földszint tapsa és éljenzése 

- sem szakított meg.
— A fejedelemnő ön után kérdezőskö­

dött — mondá a követ, azt állítja, hogy ős­
meri az ön családját; jöjjön törölje le homlo­
káról e komolyságot, e mélaságot, a páholyba 
vezetem, bemutatom.

Debreczen május 15.
Egymást érik az ország különböző pont­

jairól a hozzánk érkező levelekben, a reánk 
nézve nem igen hízelgő hangok, melyek azon 
csudáikozásnak adnak kifejezést, hogy alföl­
dünknek, ez a hajdan oiy szabadságszeretó 
nagy városa hová torpült, hogy a haza vészes 
napjaiban, az ország többi városainak példá­
jára nem képes többé életjelt adni magáról. 
— Nem érdekli tatán már a hazának ügye, 
hogy mint valami medve a tél szakában, bar­
langjában. mozdulatlan lassúságnak adva ma­
gát, talpának r.yalá-ával foglalkozik. A fővá­
rosi lapok közül az „Egyetértés“, a Mameluk 
hadjáratról szólván, azon alkalomból, bogy 
Molnár György és Kiss Lajos képviselők haza­
jöttek, azt mondja, bogy: „csak legalább s á r- 
gafekete lobogóti

egy hatalmas lökéssel mélyebbre taszította 
nyomor örvényébe nemzetét.

Mily rohamosan, mily megdöbbentöleg 
igazolta az idő Debreczen csalódását. Mi, kik 
már akkor megmondottuk mi az a Tisza Kál­
mán, magunk is alig hittük hogy ily hamar 
kell Debreczennek kiábrándulnia

Ez tehát a Messiás, ez a Gondviselés vá-
felvinni 

segített Ma­
gyarország nyakába koldus tarisznyát akasz­
tani ?

Debreczen polgárai már a legutóbbi vá­
lasztásoknál elítélték a Tisza kultust, s a leg­
utóbbi bécsi alkudozások arról is meggyőzhet­
ték, mily hamis Isten az, kinek Jeruzsálemmé 
változtatták városukat.

Elvtagadása után első tette volt, bogy 
meghazudtolta múltját, meg minden politikai 
meggyőződését.

Azután a reactió szolgálatába állott, s bi­
torolva a „szabadelvű“ nevet, még a parle 
ment méltóságát is lealázta.

Miuiszterkedése alatti működése olyan, 
melylyel bizonyára nem dicsekedhetünk.

Végre fölment Bécsbe, hogy a bukással 
fenyegető fináncziánkat a vám és bankkérdés 
helyes megoldásával jobb útra terelje. S mit 
tett ott? Kaczérkodott a bécsiekkel, az oszt­
ráknál osztrákabb lett. Kötött olyan szerző 
dést, melyet ellenzett az egész ország, mely 
kútfeje bukásunknak. A nép kegye helyett a 
hatalom kegyét hajhászta, karöltve járt a re 
actioval, s midőn végre kitűnt az alkudozások 
eredménye, megláthatta a világ, hogy a viv 
mánynál kevesebbet adni az osztrákok sem 
akartak.

Tisza Kálmán elhagyta ellenzéki állás­
pontját, hogy az államháztartást rendezhesse. 
Ezért éljenezte meg Debreczen.

De bebizonyult, hogy Tisza Kálmán azért 
hagyta el ellenzéki álláspontját, mert hata­
lomra vágyott, s nemhogy javított volna pénz­
ügyi helyzetünkön, de azt roszabbá tette.

így vezette félre a világot, úgy Debre­
czen városát.

S most Debreczen városától kérdezzük, 
ez-e az a Tisza Kálmán, kit „Messiásnak“ a 
„Gondviselés választottjának“ neveztek?“

Mi nem maradhatunk tovább a vétkes 
közömbösség és hallgatás dermesztő állapotában, 
ne higyjünkazámitóknak. egyesüljünk, mint egy 
férfi, mert nagy a baj, és hi a haza. Kérjük 
összetett kezekkel a hajdani lantossal a hazai 
bangók nagy tanárát:

Zengj nekünk dalt, hogy mély sírjaik­
ban őseink is megmozduljanak, és az unokákba 
halhatatlan leikeikkel vissza szánjanak. Hozvas hoztak volna

magokkal az érdemes honatyák, hogy áldást a magyar hazára, szégyent, átkot áru- 
a hozzájok illő jelvényekről láthatná a polgár- lófiára.“ 
ság, hogy kik és mik ők? — Egyébiránt te­
hetnek a mit akaruak, a debreczeni „szabad­
elvű pártbeliek“ sem hajlandók és beszélbetökl — A magyar fővárosból. Király 
rá, hogy az önálló vámterületet és magyar füg- 6 felsége a pankotai helv. hitv. egyházköz 
getlen jegybankot programmjukból kitöröljék ségnek templom és iskola építésére 100 frtot 
bárki szép szeméért is. Bízunk is Debreczen cdományozott. A m. kir. egyetem ujjáalakitá- 
város jó gondolkozásu és értelmes polgáraiban, sának 96-ik évfordulóját tegnapelőtt ünnepel- 
hogy ezen nemzeti létünket oly gyökeresen ték meg az akadémia dísztermében a közokt.

— Szombaton, május 13-kán adatott 
Milton, dráma 4 felvonásban, irta Jókai Mór.

Egy uj mü, mely Jókai tollából ered, 
mindig érdekeltséget keltő jelenség hazai köl­
tészetünkben; jelen esetben annálinkább, mi­
után az oly formában jelenik meg, melyet 
szerző már 15 év óta nem használt. A czim- 
szerepben vendégünk Ujházy Ede ur játszott. 
A darab tartamát térszüke miatt a lehető leg­
rövidebb vázlatban adjuk. A királypárti Morfon 
és puritán Lan,bért vetélkednek a félvak Mil­
ton leánya, Bora szerelméért, ki — bar mint 
később kitűnik, Lambertet szereti — kérésükre 
inindazáltal eleinte nem ad határozott választ, 
hanem megfoghatatlan okoknál fogva mindket­
tőnek reményt nyújt birhatására. A két ve- 
télytárs, személyes és politikai ellenség erre 
kibékül és nemes versenyre kel, miután Mor­
ton elfogadja Lambert kezéből élte megmen­
tését. A felindulás, melybe Miltont egy ezen 
esette! össze..ütött jelenet hozta, hol Milton az 
államtitkár aláírja a király halálítéletét, őt 
egészen vakká teszi. Erre Bora kijelenti, hogy 
mig szegény vak atyja él, senkihez nőül menni 
nem fog. Morton, ki mindeddig és az egész da­
rabon át mint nemes lélek tüntettetik elő, most 
egy tervet készít, melynek czélja Bora biriia- 
tása. El fogja csábítani az agg Milton külön­
ben minden roszra hajlandó fiatal nejét. Ez 
Miltonnak halálát fogja okozni. Bora felszaba­
dul és övé ieend. E (kissé különös logikával 
szőtt) terv kiviteléhez azonnal hozzá is lát, de 
Bora felfedezi azt és Morton már most azt 
Ígéri, hogy ha máskép nem, hát erővel fogja 
Bora birhatását kieszkö ölni. Ez alatt a nép 
politikai okok miatt Milton életére tör és an­
nak házát készül megrohanni. Milton az által 
mentetik meg, hogy holt hírét terjesztve, egy 
koporsóban eltemetik reá nézve veszedelmes 
iratait és okmányait; de a c-el úgy látszik — 
kitudatott, és Morton a kirmy nevében az égő 
épület közepette foglyul ejti Miltont és bör­
tönbe vetteti őt. Ott meglátogatja az uralkodó 
király és igyekszik tóle a veszélyes iratok hol­
létét megtudni oly módon, hogy magát puri­
tánnak adja ki és Miltont lázadásra ösztönzi. 
De Milton nem vall. Erre saját neje lép fel 
ellene, árulással és varázslattal vádolva őt a 
király előtt. A király, használva az alkalmat, 
Portsmouth herczegnö egy szeszélyének kielé­
gítésére elhatározza, hogy a Milton és leánya 
védelmére kikelő Lambert és a vádló mellett 
bizonyító Morton lovag között döntsön isten 
ítélet; a két lovag középkori párbajt viv, 
melviien Morton legyőzetik és a király, meg- 
győzödtetve, általános igazságot és kegyelmet 
szolgáltat. A midőn behozzák Morton holttes­
tét, lady Milton reá borul és megsiratja őt.
Ez esemény annyira hat Moltonra, hogy halá­
lát idézi elő.

Ez a darab szövege.
Nem tudjuk mily módon és mily mérték­

ben arányosítsuk a darab bírálatát, miután az 
dráma kellékeivel egyátalában nem bir és 

szabályainak semmiképen meg nem felel. Min­
den igyekezetünk daczára nem tudjuk a darab 
alapeszméjét felfedezni, melylyel drámának ok­
vetlen bírnia kell, alig tudunk belőle — apró­
ságon kívül, mely nem lehetett a költőnek 
czélja — erkölcsi tanúságot következtetni, kö­
vetésre méltó példát, de jellemzésre méltó ala­
kot is feltalálni. Két hibát kell főleg felemlítenünk, 
mely nemcsak itt, de Jókai regényeiben is vö­
rös fonalként húzódik végig, és melyet a sajtó, 
Jókai feletti bírálatában megállapít. Első az 
inconsequentia. Ritkán sikerül neki oly jelle­
met festeni, mely önmagában ellenmondással 
ne volna. A másik hiba, hogy a roszat és go­
noszát képviselő alakjai nem bírnak azon kel­
lékekkel, melyeket nemük megkíván, hogy 
mindig van bennük valami a kedélyességből, 
mely mintegy kibékíteni akar rósz tulajdonsá-

Az idegen elpirult. Szive dobogott, maga 
sem tudta miért: csak mikor a követtel a fo­
lyosón végig ment, — midőn a fejedel­
mi páholyhoz közeledett, érzette, hogy az 
öröm az, mely vérét mozgásba hozta, az öröm 
közel lenni azon kedves lényhez, kinek csen­
des szerelme annyira vonzotta.

H.

A fejedelemné kitűnő jósággal fogadta az 
idegent. Maga matatta be Sophie herczegnőt, 
s e név Larun ösmerősen látszott hangzani a 
szép gyermek füleiben; futólag elpirult s azt 
mondá: „úgy hiszi hallotta, hogy hajdanában a 
franczia hadseregben szolgált“ A báró eiőtt 
nagyon biztos volt, hogy ezt senki más, csak 
Zronievszky mondhatta, s ez annál bizonyo­
sabb volt, mivel szemei bizonyos részvéttel 
nyugodtak rajta, mint egy ösmerösön, és mint­
egy örvendve intézte hozzá a beszédet.

— Ön idegen itt, — mondá a fejede­
lemnő, ön nincs egy nap óta sem e falak közt 
s igy nem lehet megvesztegetve; felhívom önt, 
legyen Ítélő biró: nem lehetnek titkos erők a 
természetben, melyek — hogy is fejezzem ki

magamat — ha pajkosan felhívjuk, szerencsét­
lenséget hozhatnak.

Ön nem járatlan anyám, — kiáltá a 
herczegnö élénken, „ön már a mint a kérdést 
feltette, megkötötte a báró véleményét. Mondja 
csak meg, ha véletlenül sok év alatt egy ház­
ról aprodonkint hat cserep leesik, s néhány 
embert megöl, nem menne el többé e báz 
előtt“?

- Miért nem? ezen ereszekben titkos
erőnek kellett lenni, melyek----- ---- —

Mily pajzán — szakitá őt félbe a 
herczegnö. — Ön engem titkos erőmmel el­
akar odázni; de türelem, a hasonlat, mit Sop­
hie felhozott, nem illik egészen ide.

— Na lássuk, kinek ad a báró igazat; 
a dolog igy áll: nekünk gyönyörű dalmüvünk 
van itt, mindenfélét újat, régit előadnak, csak 
egyet nem, a legszebb, legfelségesebb dalmű­
vet, melyet ösmerek; idegen földön kellett 
először hallanom, az első a mit tettem mikor 
visszaérkeztem, az volt, hogy adják elő itt is, 
és soha sem teljesiték óhajtásomat, és nem 
azért, hogy nehéz volna, nem, az ok valóban

I > j, *:

I
— És hogy hívjak ezen dalmüvet? kérdi 

íaz idegen.
— Othelló!
— Othelló? valóban felséges mü, engem 

is ritkán hat meg annyira a zene, mint ez, s 
több napig ünnepélyesen, — mondhatnám át­
szellemülve érzem magam, ha hallom hárfa 
mellett Desdemona hattyúdalát

— Hallja! Pétervárról jő, Varsóból, Ber­
linből, isten tudja honnan, — soha sem láttam 

i őt, és mégis annyira becsüli Othellót. Egyszer 
újra látnunk kell. — És miért ne adnák újra ? 
— Egy mese miatt, a mit ma már senki sem 
hisz?

— Ne vétkezzék, kiáltá a fejedelemno. 
Tényeket ösmerek, melyek elborzasztanak, ha 
reájuk gondolok; de mi talányokban beszélünk 
Ítélő biránk előtt; csak gondolja meg, nem 
lenne rettentő, ha mindig tűz lenne, mikor 
Othellót adják? •

— Ahi- újra hasonlat, — szólt közbe 
Sophie, no de a mese még sóskái bolondabb.

(Folyt köv.)



gaikkal. — Nézzünk végig a darab részletein.
.t.Milton, a darab főszemélye, a midőn tisztán 

szenvedöleges szerepének végére ér, meghal.
O abban a betegségben hal meg, a melyet a 
drámában utolsó felvonásnak neveznek, mert 
hogy neje, — hogy az Morton tetemére bo­
rul, — okozta volna halálát, annyival hihetet­
lenebb, miután annak hűtlen, gonosz vádjai 
még csak kétségbe sem ejtették.

Mortonról nem tudjuk, mit tartsunk.
Alakja minden határozott jelleget nélkülöz, j — Vidéki hírek. Mehádián a fürdő 
nem tudjuk, nemes-e aljas-e, jó-e, rósz-e tulaj- j idény ma vette kezdetét. A Száva áradása 
donképen ; ó össze nem férő vegyitéke ezeknek; folytán Karoly várostól Sziszekig a partvidék el

1 van öntve. Léván önkéntes tűzoltó-egylet ala-

egymaga értékessé teszi. Szép jelenetei vannak, 
melyek hatást idéznek elő.

Ujbázy, Milton szerepét kitünően adta. 
Játéka annál több elismerést érdemel, miután 
alakítása saját maga által teremtett, eredeti 
volt. Megdicsérendők mellette Szathmáry (Tlye 
orvos,) Siposné (Bora,) Somogyi (Lambert) és 
Somogyiné (Lady Milton.)

mert mig a nemes, büszke lovagot aljas csel- 
szövényre nem tartjuk képesnek, a nemtelen 
cselszövőnél lovagias, nemes tettet nem felté­
telezünk. Megmagvarázbatlan az is, hogy mi­
ért menti meg Miltont az égő épületből, a midőn 
tudjuk, hogy őt elveszteni igyekszik. A tette­
tésben művész, tökélyre vitt, gonosz lelkű Lady 
Miltonnál feltűnő, hogy Borávali szembesíté­
sénél nem tud erőt venni azon érzelmeken, 
melyeket Bora látása benne előidéz, — 
s melyek nem is lehetnek oly hatalmasak, mint 
a milyeneknek azt mutatja.

Lady Milton férjét varázslattal vádolja 
és ezen vád az, a mely a darab végkifejlódé- 
sének fordulópontját képezi. A költőnek sza­
bad történelmi személyeket felléptetni, szabad 
azok jellemzését és festését czéljaihoz idomí­
tani, de kell, hogy tekintettel legyen a kor 
szellemére, a melyben az események lefolynak. 
A X\II-ik században, Milton idejében a va­
rázslat és babonaság, már csak mese tárgyai 
lehettek, és ezért nem egyesithetők a Milton 
nevével. Az istenítéletet illetőleg is ugyanezt 
mondhatnék, ha a költő az által ki nem men­
tené, hogy — bár véres, — de mégis csak 
sziojátékképc-n tünteti eló.

Nem is tettünk volna róla említést, ha a 
királyra nézve az annyira jellemző nem volna, 
és egyetemben a kémlelödessel nem tenne be­
lőle olyasmit, mely mindent, csak királyi jel­
lemet nem feltételez ; és ha nem volna itt is 
feltűnő, hogy a két lovag büszkesége nem lá­
zad fel azon «zerep ellen, melyet egy sze­
szélyes herczegnő kedvéért, éietha'lálra játsza- 
niok kell.

Hu elsoroltuk a darab árnyoldalait, emel­
jük ki szépségeit is. Mindenekelőtt gyönyörű 
nyelvezetét, melylyel a költő példátlan hata­
lommal bir a néző felett, és mely a darabot

kult. Tószeg mellett a múlt heteken régészeti 
kutatások czéljából ásatások történtek, mely 
alkalommal mintegy 500 darab őskori kő-, 
csont- és cseréptárgyak kerültek napfényre. 
Nagy-Váradon tegnapelőtt ment végbe a püs­
pök-fürdő ünnepélyes megnyitása. A kecskeméti 
nagy tűzvészről kelt hir. mely a lapok nagy 
részét bejárta, mint újabban értesülünk, telje­
sen valótlan. Mohácson Csanády István 60 éves 
ősz férfi egy ottani vendéglőben agyon lőtte 
magát. A bőröndjében talált irat szerint az 
öngyilkosság amerikai párbaj következménye 
volt.

Külföld.

keresztülvitelét igen megnehezítik. Mahmnd 
pasa nagyvezér az orosz kormány védencze, a 
tőrök állam mostani szerencsétlenségeinek 
egyik főokozója végre megbukott s ismét a 
harczias elemek kerekedtek fölszinre. Ez uj 
minisztérium úgy látszik a szultán válasza akar 
lenni arra, hogy Belgrádban Eistics és Buka­
restben Bratiano kerültek hatalomra.

A legfeltűnőbb azonban az, hogy a szul­
tán a seik-ül izlamot, a mohamedánok legfőbb 
papját is elcsapta. Ilyen eset I. Mahmud ideje 
óta nem történt; meglehet, — hogy a szultán 
azért bocsátotta el a főpapot, mert nem akart 
abba egyezni, hogy az állam a tőrök egyházi 
javakat lefoglalja. Főpappá Kaimbich effendi 
neveztetett ki. E kormányváltozás igen nagy 
fontosságú mozzanata a papi politikának.

— A fifadelfiai világkiállítás május 
10-én Granl elnök által egy beszéddel megnyi- 
tatott. — Jelen voltak a brazíliai császári pár, 
miniszterek, katonai és polgári hatóságok fő­
nökei és 50,000 néző.

— A berlini értekezletek, melyek felé 
fordul jelenleg a világ figyelme, német lapok 
szerint kedvező folyamatot vesznek, s nem 
szenved kétséget, hogy a három nagy hatalom 
képviselői a keleti ügyekre vonatkozólag teljes 
egyetértésre jutottak. Berlioben jelenleg An- 
drássy gróf a legünnepeltebb államférfiu, s né­
met és orosz részről egyaránt a leggyöngédehb 
figyelem tárgyát képezi. Sándor czár tegnap, 
midőn Ardrássv grófot fogadta, igen szellem- 
dusan fejezte ki a három császár szövetségének 
csookitatiau fenntartására irányuló óhajait. 
C ak is egy orosz, egy osztrák és egy német 
rendjel volt mellére tűzve; beszéd közben rá- 
jok mutatva igy szólt Andrássy grófhoz: „Ez 
az én politikám alapja.“ így az északi hatal­
mak szövetsége Berlinben újabb megszilárdu­
lást nyert.

— A török kormányban újabban neveze­
tes változások álltak be, melyek a fellázadt 
tartományok számára eszközlendő reformok

UJDONSÁfjOK.
* Temesvári Lajos ur a mai szinlapon 

következő búcsút intézi a közönséghez: A mai 
előadással bevégezvén a közelmúlt sziniidé- 
nyünket, búcsút véve szintársulatommal egy 
időre e nemes város mélyen tisztelt n. é. 
közönségétől, szivünkből köszönjük meg irán­
tunk tanúsított pártfogását azon müpártoló t. 
közönségnek, mely nem késett törekvésünkben 
a nemzeti ügy iránti kegyeletével folyvást támo­
gatni működésűnkben, és e meleg köszönet és „is­
ten hozzád“-unk mellett, kérjük tartson meg ben­
nünket kegyeletes emlékében az isméti viszont­
látásig. Mindég szolgálatkész hivök Temesváryj 
Lajos és színtársulata.

* Szombaton délben a Szatmár felöl ér­
kező vonaton egy püspök-ladányi ember egy 
lámpát lopott, s azt a nála levő zsákba rej­
tette el, azt hívén, hogy ott nem fogják ke­
resni. A szemes rendőrség azonban megtalálta 
a lopott tárgyat, a tolvajt pedig illő helyre 
bekísérte.

* Gazdáink nem panaszkodhatnak az eső 
hiánya miatt. A hozzánk érkezett tudósítások 
szerint csaknem országszerte megindultak a 
tavaszi esőzések; az áldás, melyre az áprilisi 
meleg napokban kiszáradt földnek oly nagy

szüksége volt, hull bőségesen nálunk is, 
sőt tegnap óta talán nagyobb mértékben is 
mint kellene. A lég több nap óta meglehetősen 
meghűlt; fagyástól azonban, mely nehány év 
óta május havában rendes vendégünk volt, még 
eddig megkimélvék fáink és veteményeink.

* Újházi Ede ur, városunk szülötte, a bu­
dapesti nemzeti színház elsőrendű tagja, i 
közkedveltségben részesült vendégművészünk 
őt napi vendégszereplése után a tegnapesti vo­
nattal Budapestre elutazott, magával vivén kö­
zönségünk tiszteletét s elismerését. Vajha mi­
nél többször láthatnék kedvelt alakját szín­
padunkon 1

* Roppant pimaszság. Az „Über Land 
und Meer“ ez idei 4-ik számában felel a bajai 
kaszinónak, hogy (magyar) levelét nem tudják 
kitalálni, hogy miféle nyelven lehet az Írva,

I azért kérik a t. kaszinót, hogy Írjon németül, 
[angolul, francziául, spanyolul, olaszul, oroszul, 
portogallul, dánul, héberül, szanszkrittul. japá­
nul, vagy akár cseremiszül is, mind e nyelve­
ket ismeri. (!) Pedig hát ennek az „Über Land 
und Meer“-nek 9000 magyar előfizetője van.

* Beküldetett szerkesztőségünkhöz két 
előfizetési felhívás; az egyik Reviczky Gyulá­
nak: „Az eszmék országából“, czimü junius 
végén megjelenendő prosai müvére hirdet elő­
fizetést. Egy példány ára 1 írt, mely szerző­
höz, Dentára (Temesmegye) küldendő. A má­
sikat Pataky Árpád küldte be egy kissé dis- 
harmonikusan hangzó, „Felhők, Csillagok“ czim 
alatt gyémánt kiadásban egy kötetben megje­
lenendő költeményeire. Az előfizetési ár 1 frt, 
díszpéldány 2 fit, külön megrendelésre a szerző 
arczképével (?)3 ft. Az előfizetési pénzek szerző 
neve alatt legkésőbb julius elsejéig Nyir-Bak- 
tára küldendők be.

* Gyilkossági és öngyilkossági kisérlet.
|Ma éjjel egy nekikeseredett timárlegény —
I eddig ismeretlen okból — előbb mesterét,
1 azután magát akarta kivégezni. Tervét azon­
ban nem valósithatá meg, mert a rendőrség 
— szerencsére jókor közbelépett s őt ártal­
matlanná tévé. Vele együtt kézre került a 
kétcsövű pisztoly is, melynek egyik csövével 
magát, másikkal gazdáját akarta a túlvilágba 
juttatni.

* Krecsányi Sarolta asszony, mint hír­
lik. ott akarja hagyni a nagyváradi színtár­
sulatot, s a népszínházhoz megyen vendégszere­
pelni már a jövő héten. Mindenesetre távozása

jelentékeny veszteség volna a nagyváradi szin- 
társulatra nézve.

* „Két árva“ czimü 4 felvonásos drámai 
színmű került színre tegnap színpadunkon elő­
ször s egyszersmind Újházi Ede ur utolsó fel­
lépte- és jutalomjátékául. A hatásos darab elő­
adása egyike volt a legsikerültebbeknek; a 
szerepek hü személyesitése, az előadás ritkán 
tapasztalt öszhangja, egyes jelenetek kiváló 
sikere ritka élvezetes estét szerzettek a 
közönségnek, mely a roszidő daczára is nagy 
számmal jelent meg, s csaknem teljesen meg­
töltő a hazat, vendégművészünk ki a darabban 
Jacquest személyessé, ez utolsó fellépte alkal­
mával a közönség részérőli tisztelet és elisme­
rés jeléül több koszorúval, s még több taps és 
éljenzéssel jutalmaztatott. Az előadás a szo­
kottnál korábban fél 7 órakor kezdődött, vége 9-kor.

* A három fagyos szent, névszeriutPong- 
rácz, Szervácz és Bonifácz ő didergő szentsé­
geik a névnapjaik közeledtére beállt hüs lég­
változás folytán nem kis mértékben kelték fel 
a gazdaközönség aggodalmát. Míg áprilisban 
a tavaszi felöltőt is ledobtuk magunkról a 
júniusba is beillett hőség miatt, e barom szent 
közeledésére még a téli bundát is fel kelle öl­
teni. Most azonban már elmúlt ő fagyos szent­
ségeik uralma, pénteken, szombaton és vasár- 

map megtartók névnapjaikat, anélkül, hogy a 
neveikhez fűződött fagy beállt volna.

* A „Vasárnapi Újság“ május 14-diki 
száma következő tartalommal jelent meg: Má­
ria belga királyné (arczképpel.) — „Corday 
Charlotte-“ból. Költemény Szász Gerötöí. „Rojti 
Palkó.“ Elkeszélés Kazár emiltől. — Gr. Te­
leki Domokos (arczképpel). — Tomcsányi Jó­
zsef (arczképpel.) — Kubiai-khán bankjegyei. 
— Stragoff Mihály utazása Moszkvától Irkuts- 
kig. Verne legújabb müve (képpel.) A Berzse­
nyi ünnepély Vasmegyében (képpel.) — A Ká­
rolyi-palotában. — Fővárosi tárcza Borostyáni 
Nándortól. — A hétről. — Irodalom és művé­
szet, stb. rendes rovatok. Ugyancsak a Franklin- 
Társulat kiadó hivatalában (Budapest, egyem- 
utcza 4-ik sz.) megrendelhető: A „Képes Nép­
lap“ legolcsóbb hetilap a magyar nép számára, 
mulattató és tanulságos tartalommal, s a hazai 
és külföldi politikát tárgyaló rendes' rovattal. 
Előfizetési ára félévre csak 1 frt.

Felelős szerkesztő:
TISZAI DÁNIEL.

HIRDETÉSEK.

I co

Több, mint két millió van gépeinkből forgalomban.

The Singer Manufacturing Company New-York.
Mindenféle félrevezetések kikerülése végett kijelentjük, hogy a mi, 

oly nagyon kedvelt eredeti amerikai

Debreczenben és kürületén egyedül raktárnokunknál Hol^ 
urnái kaphatók.

The Singer Manufacturing Company New-York.
Minden gépvevő raktárunkban személyesen meggyőződhetik 

azon óriási előnyökről, melyek a valódi Singer gépek más gé­
pen ellenében nvujtanak.

136. 5—5 i

Családok és iparosok számára a legtökéletesebb gép.

BÚTOR KI ÁRULÁS
Hei old Jánosnál Budapest V. nádor-uteza 14. sz. a.
tm-ni Az ützle,helyiség változtatása miatt dúsan felszerelt raktáromban levő bu- 
° °,k‘ n" m" te jev s,a °P: hálószoba, ebédlő felszerelések ; franczia boodoir disz- 

hebn’é« =pÍ6 szobr?k’ lámpák, dolgozó kosarak, fa- és aranykeretü tükrök, go- 
belin es selyem szövetek, valódi sveici csipkék, és tüll-anglais függönyök telje-

hmfr Ehok°S-m.°sdü szekrények, szóval minden a kényelemhez "megkiván- 
tatu bútorfélék gyári áron alól eladók. 8
tam taniKÍtntt5v1S=tel0 bl?a,om- ,melyet 15 évi e szakban működésem alatt irán­
tam tanúsítottak, számos látogatást engednek reménylenem.

132. 6—12 Herold János.

Az első magy. kin szab. amerikai
ablak és csiga redőny 

(Ft- o u 1 e a u x) gyár*

Budapest, gyáruteza 14. sz.
ajánlja készítményeit; u. m. mindennemű kerti 
és csiga redőnyöket, mindenféle divatos ké­
szülékekkel ellátva, bármely ösmeretes anyag­
ból. Kerti (zsalu) redőnyök ára 4 frt 50 kr, 
csiga redőnyök ára 2 frt 40 krtól kezdve fel­
felé. Rendelményeknél kéretik a pontos mér­
ték feladása.
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1462/i8-6- szám.

Árverési hirdetés.
A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi ha 

lóság . részéről közhírré tétetik, — miszerint a felpe­
res tiszntuli ref. egy házkerület pénztára részére 
alperes özvegy Barkóczy Dánielné Tarczali 
Juliannától 80 afrt és járulékai erejéig lefoglalt in 
gatlan u. m. a debreczeni 1123. számú telekjegyző 
köyvben be eryzett s 1000 afrtra becsült csapókul 
városi homokntezai 2919. számú házastelek foly- 
187G-ik évi junius hó 10-ik, szükségeseiére julius hó 
1 -dik napján délutáni 3 érakor, a törvényszék tár­
gyaló termében végrehajtó Kovács József által megó 
tartandó árverésen elfog adatni.

Az árverési feltételek a következők :
1. Kikiáltási ár a becsérték, melynek 10%-a, vagy 

is 100 ,a^rt’ az árverelni szándékozók által a ki 
küldött árverelő kezéhez bánatpénzül leteendő.

2 Az ingatlan az első árverési határnapon csak 
becsáron felül vagy azon, a 2-dik árverési határnapon 
azonban becsáron alól is eladatik.

3. A vételár 3 egyenlő részletben, és pedig a 
leütéstől számítva 15 nap 3 hó és 5 hó alatt, az árverés 
napjától fogva járó 6% kamatával fentirt telekkönyvi 
hatóságnál lefizetendő ; — a bánatpénz az utolsó rész 
leibe tudatik.

4. Vevő a vett ingatlannak a leütéstől 15 nap múlva 
birtokába és használatúba lép; tulajdonjoga azonban csak 
a vételár teljes lefizetése után fog hivatalból be 
kebelezretni.

5. Vevő viseli az átiratási kincstári dijat, és a vett 
ingatlan után a leütéstől fogva eső mindennemű adó s 
egyéb terhet.

6. Ha vevő az árverési feltételeknek eleget nem 
tenne, a vett ingatlan bármely érdekelt fél kérelmére a 
P. t. 459, §. éneimében vevő kárára és veszélyére 
újabban kitűzendő s csak egyszeri árverésen becsáron 
alól is el fog adatni.

Egyszersmind avion jelzálogos hitelezők, kik nem 
e telekkönyvi hatóság székhelyén laknak, felhivatnak, 
hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képvisélte­
tésük végett ezen hatóság székhelyén megbízottat ren­
deljenek, s azok nevét és lakását az eladásig jelentsék 
be, — ellenkező esetben a hivatalból kinevezett gond­
nok ügyvéd Vadon Sándor által fognak képvi­
seltetni.

Azok pedig, a kik a lefoglalt ingatlanra tu­
lajdoni vagy más igényt érvényesíthetni vélnek, felhivatnak, 
hogy igény kereseteiket — ezen hirdetvény közzé té­
telének utolsó napjától számítandó 15 nap alatt — 
fentirt telekkönyvi hatósághoz uj ujtsák be.

Kelt Debrecxenben, a kir. törvényszék mint telek 
könyvi hatóságnak 1876. évi apr. ho 2 l-ik napján tartott 
üléséből.
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Hegedűs József.
aljegyző.

Nyújtsuk kezünket a szerencsének!
375,000 bir. márka,

vagy

325 fli *2»4^ forint
főnyeremény kínálkozik kedvező esetben a leg­
újabb nagy sorsjátékban, a mely s 
magas kormány által engedélyezve és biztos tva van

Ez uj tervnek előnyös berendezésénél fogva 
nehány hónap alatt 7 kisorsolásban 43.400 nyere­
mény biztosan elválik, közte 375,000 hir. márka, 
vagy 218,750 frt osztr. értékben; ugyanis :

6 nyerem. 15,000 m.
7 - 12,000 m.

1 nyeremény 250,000 m.
1 „ 125,000 m.
1 „ 80,000 m.
1 „ 60,000 m.
1 50,000 m
1 „ 40,000 m.
1 „ 36,000 m.
3 „ 30,000 m.
1 „ 25,000 m.
5 > 20,000 m.

11
26
55

200
412
621
700

24,350

10,000 m. 
600U m. 
4000 m. 
2400 m. 
1200 m. 

•500 m. 
250 m. 
138 m.

A nyereményhuzások tervszerűen hivatalosan 
állapíttattak meg.

A legközelebbi első nyereményhuzásnak ezen 
az állam által biztosított nagy pénzsorsjátékhoz 
1 egész eredeti sorsjegv dija csak 6 márk vagy 31 ft. 
1 fél » ,, ,, 7, 3 „ „ 1% ft.
1 negyed „ ,, „ „ 1%„ „ 90 kr.

Minden rendelet postai befizetések, beküldé­
sek, vagy utánvétellel pontosan és azonnal fogana- 
tosittatik, és minden megrendelő kap tőlünk az 
állam czimerével ellátott eredeti sorsjegyet.

A rendeletekhez a kivántató hivatalos játék­
tervet díjmentesen csatoljuk és minden húzás után 

húzás sorrendét az érdekelteknek felhívás nélkül 
megküldjük.

A nyeremények kifizetését állambiztositás mel­
lett általunk, vagy kívánatra az osztrák piaczokon 
levő összeköttetéseink által eszközölhetjük.

A mi gyüjtődénknek eddig kedvezett a sze­
rencse, és sok más jelentékeny nyeremény között 
gyakran a főnyeremény is örvendeztette, melyek az 
érdekletteknek egyenesen kifizettettek.

Előre látható, hogy az ily legszolidabb alapra 
fektetett vállalat mindenütt részvétre talál, melyre 
számítva, hogy minden rendeletnek eleget tehessünk, 
kérjük az iránt érdekletteket, hogy megrendelései­
ket minélelőbb, mindenesetre pedig f. é. május 31-ke 
előtt hozzánk juttatni szíveskedjenek.

Kaufmann & Simon
bank és váltóüzlete j

Hamburgban.
Mindenféle államkötvény, vasut-részvény és 

kölcsönsorsjegyek vevő és eladó üzlete.
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Hirdetés.
Gondnokság alatt lévő Fekete Gábomé 

született Baranyi Eugénia asszonynak helybeli 
Battyányiutczai 2554. számú házánál találtató 
ágy bútor és egyébb mindennemű nagy men­
nyiségű ingóságai a debreczeni tekintetes ár- 
vaszéknek 1217/1876 számú végzése folytán, a

fent jelzett háznál a folyó év május hó 17-ik 
és több következő napjain, nyilvános árverésen 
a többet Ígérőknek készpénzért elfognak adatni. 
Az árverés naponkint délelőtt 9 órakor, dél­
után pedig 3 órakor fog megkezdetni. ’

Kelt Debreczenben, 1876. év ápril 22- 
dik napján. Koszorús Lajos m. k. 
Szabad királyi Debreczen város közgyámja.
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2 frt 50 kr. 2 fft 50 kl\ 2 írt 50 kr. 

Valódi hajfonatok
tiszta, egészséges emberi hajból, 1 röf 
hosszúak, teljesek és buják, minden be­
tét és mühaj bekeverése nélkül, fésülés- 
és mosásra alkalmasok, szintúgy tartós 
fonott munkáért jótállást vállalván, a 

legjutányosbb Anrona *

2 frt 50 kr. a legszebb hajfonat 
5 frt 50 kr.-ért.

Mindenféle hajmunkák a legfinomabb
módon és olcsó áron eszközöltetnek és 
kifésült hajból a legszebb fonatok ké­
szíttetnek.

Vidéki megrendelések a kivánt haj- 
minta előleges beküldése után, utánvét­
tel küldetnek és kívánatnak meg nem 
felelő tárgyak késszéggel kicseréltetnek.
PFEIFFER G.

Hajfenat- it ehignon gyára,
Béesben, Neubau, Westbahnstrasse 8. 1. Stock. 
138 7—10

Fehér gyógy mustár.
Biztos gyógyszer mindenféle gyomorbe­

tegség ellen u. m. emésztéshiány, gyomorgyu- 
ladás, gyomorgörcs, bél- és májbajok szédülés 
és aranyeres bántalmak, vértolulás, szorulás, 
nátha és méhbajok.

Trousseau és Pidoux urak therapeutik 
gyógymódjukban különsen ajánlják e gyógyszer 
használatát, mely a fent elősorolt betegségek 
ellen a legjobb eredményt szolgáltatta.

Didier, 0, boulevard Poissoniére, Paris.
Raktár Debreczenben:

Árverési hirdetés.
A debieczeni királyi törvényszék, mint telek­

könyvi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint a felpe­
res Holcsy Arnold részére, alperes Kovács Györgytől és 
néhai neje Zagyva Juliánná hagyatékából 400 atrt tö­
ke és járulékai erejéig lefoglalt ingatlanok, u. m. a 
debreczeni 1782 «zámu telekjegyzökönyvben bejegyzett 
görbe-utezai 1201 sz. házasteleknek és 3 hold 1356 Q 
öl Ondódi földnek 800 aftra becsült fele részei f 
1876-dik évi május hó 28-dik szükség esetére junius 
hó 23-dik napján délutáni 8 órako-, — a tvszek tár­
gyaló termében b. végrehajtó Mészáros László által 
megtartandó árverésen el fognak adatni.

Az árverési feltételek a'következük:
1. Kikiáltási ár a becsérték, melynek 10 százaléka 

vagy is^ 80 a ft. az árverelni szándékozók által, a ki­
küldött árveiutu kezéhez bánatp, :..:ül leteendő.

2. Az ingatlanok az 1-ső árverési határnapon 
csak becsáron felül vagy azon, a 2 ik árverési határ­
napon azonban becsáron alól i< eladatnak.

3. A vételár 3 egyenlő részletben, — és pedig a 
1ttstöf számítva 1,2. ésShónap'alatt, az árverés napja

tol fogva járó 6 °/0 kamatával fentirt telekkönyvi hatáságnál 
lefizetendő; a bánatpénz az első részletbe tudatik.

4. Vevő a vett földnek azonnal, a fél háznak pe- 
dig a leütéstől fogva 8 nap alatt közös bir­
tokába és használatába lép; — tulajdonjoga azonban 
csak a vételár teljes lefizetése után fog hivatalból 
bekebeleztetni.

5. Vevő viseli az átírási kincstári dijat, és a vett in­
gatlan ok után a leütéstől fogva eső mindennemű adó 
s egyéb terhet.

6. Ha vevő az árverési feltételeknek eleget nem 
tenne, a vett ingatlanok bármely érdekelt fél kérelmére 
& p. t. r t.. 459. § értelmében vevő kárára és veszélyére 
újabban kitűzendő s csak egyszeri árverésen becsáron 
alól is el fognak adatni.

Egyszersmind azon jelzálogos hitelezők , kik nem 
e telekkönyvi hatóság székhelyén laknak, felhivatnak, 
hogy a vételár felosztása alkalmával leendő kepviselte- 
tésük végett ezen hatóság székhelyén megbizottat ren­
deljenek, s azok nevét és lakását az eladásig jelentsék 
be, ellenkező esetben a hivatalból kinevezett gondnok 
ügyvéd Poos Gyula által fognak képviseltetni.

Azok pedig, — akik a lefoglalt ingatlanokra 
tulajdoni vagy más igényt érvényesíthetni vélnek, fel­
hivatnak, hogy igénykereseteiket ezen hirdetvény köz­
zétételének utósó napjától számítandó 15 nap alatt — 
fentirt telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be.

Kelt Debreczenben, a kir. törvényszék mint te­
lekkönyvi hatóságnak 1876-ik évi á p r i 1 hó 13-dik 
napján tartott üléséből.

Szentpétery Sándor,
411 3—3 jegyző.

Titkos betegségek
és

bőrbajok
gyógyittatnak RICORD párizsi egyetemi 
tanár egyedül biztos gyógymódja 

szerint,
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Geréby Fülöp urnái.

ELADÓ.
Harmincz darab, négy éves jó 

erőben levő heréit kocza, a Kis- 
Majtény állomástól egy órányira, 
Király Daróczon Szilágyi Dienesnél.

172. 1—2

és azoknak tövei fájdalom nélkül 
kihúzatnak.

Weisz Gyula,
a budapesti csász. és kir. katona főkór- 
ház volt osztály orvosa, kiérdemelt ál- 

lamvasuti és bányamű-orvos által.
Lakik: Miklósntcza Mózes Lajos- 

fóle ház 2079. sz.
115 8—100

Kiadó tulajdonos: a debreczeni függ ette Mégi párt
Debrecsen, nyomatott a részvény tára. könyvnyomdájában. 1876.
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